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Das Wachstum der Weltbevölkerung – Karikatur (S) 

 
(Horst Haitzinger, München) 

  Karikatur 

1. Erkläre, inwiefern die Karikatur das Thema „Bevöl-
kerungsexplosion“ darstellt. 

Die Karikatur zeigt einen Kinderwagen, 

aus dem eine außerordentlich große Zahl 

von Kindern in der Gestalt eines Atompil-

zes hervorquillt. Es sieht aus wie eine 

Atomexplosion.  

  

  

  

  

  

  

  

 
 
2. Beschreibe, wie der Karikaturist die Rolle der Welthungerhilfe dargestellt hat. 

Anmerkung: Die Welthungerhilfe ist eine gemeinnützige Hilfsorganisation. Ihr Ziel ist außer der Hilfe 
bei Katastrophen die Sicherung der Ernährung der Menschen in Entwicklungsländern. 

Die Welthungerhilfe steht in der Gestalt eines Kochs auf dem „Atompilz“ aus Kindern. 

Aus einer Gulaschkanone sollen die Kinder mit Essen versorgt werden, doch die 

Menge des Essens reicht nicht aus. Der Koch macht einen erschreckten Eindruck, er 

verschüttet die Suppe auf dem Teller und seine Beine versinken schon in der Kinder-

zahl, d.h. die Welthungerhilfe ist der Entwicklung, also der Bevölkerungsexplosion, 

nicht gewachsen.  

  

  
 

3. Erörtere kurz die Kernaussage der Karikatur. 

Das Problem des Hungers in den Ländern der Dritten Welt kann nicht mit Nahrungs-

mittelspenden der Welthungerhilfe gelöst werden. Wenn nicht die Ursachen des Hun-

gers bekämpft werden, gerät die Lage außer Kontrolle.  

  

  

  
 


